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LEE, LEGI, LEIC-TP, LETI

Apresente todos os cálculos e justificações relevantes

I. Calcule, se existirem em R, os seguintes limites:(4,0)

a) lim
x→0

sen(arctg x)

2x
, b) lim

x→0

cos(arcsenx)

x2
, c) lim

x→1

∫ x
1 (x− 1) et

3
dt

(x− 1)2
.

II. Determine uma primitiva de cada uma das seguintes funções:(3,5)

a)
1

(x + 5)3
, b)

4ex

e2x + 9
, c) log2(2x) .

III. Calcule a área da região plana delimitada pelos gráficos das funções(3,0)

f1(x) = |x| e f2(x) = −x2 + 6 .

IV. Dada f uma função definida e diferenciável em R, considere a função g tal que(3,0)

g(x) =

∫ x2+2x

3
f(t) dt , x ∈ R

Calcule, justificando, g′ e g′′.

V. Estude quanto à natureza (convergência simples, absoluta e divergência) as séries seguintes:(4,5)

a)
+∞∑
n=1

n

n4 + 2n + 5
, b)

+∞∑
n=1

(−1)n√
n + 3

, c)
+∞∑
n=1

(−1)n
5n

n! + 1
.

VI. Seja f uma função definida e cont́ınua em R e considere a função(2,0)

ϕ(x) =

∫ x

0
e2(x−t)

[
1 + (f(t))2

]
dt , x ∈ R

Prove que se tem
lim

x→+∞
ϕ(x) = +∞.


